

政金债与国开债的区别

政策性银行成立的原因是为了商业银行剥离政策性职能。那么政策性银行的钱从哪里来呢？毕竟政策性银行不是吸收个人储蓄的银行，那么融资方式就是发债了。这是国开债最直接的来源。发行国开债的目的，最直接的就是用于国开行融资，从而发放国家开发银行的贷款。

两者用途不同，一个资金走的财政渠道，基本上是不需要回报或者只谈社会价值，一个走的是市场化渠道，国开虽然是政策性银行，利息低一些，贷款也还是要还的，最极端的像之前给国开基金用的定向贴息金融债，资金由国开基金以股权形式投入地方项目，回报低到1.2，但仍然要回报，期限20年，但还是有期限，这就和国债走财政渠道直接花掉有本质区别了。

白话版：政策性银行是从四大行剥离出来的，承担国家的政策性业务，不是盈利导向的，政策性银行不能吸储，所以只能发债或者找央行拿钱，用以给国家各类项目发放贷款（贷款是要还的，只是利息比较低）。国债是财政部发行的从来弥补财政赤字的，或者进行支出的，是直接花掉的，不需要还的。【区别：一个是放低息贷款，一个是直接花掉】

国开债与国债有什么区别国开债与国债有什么

国开债和国债都是国家发行的债券，但它们有以下区别：1.发行主体不同：国债是由中央政府发行的债券，而国开债是由中国开发性银行发行的债券。2.用途不同：国债主要用于国家基础设施建设和社会福利事业等方面的支出，而国开债则主要用于支持国家重点领域的发展，如农业、能源、交通等。3.风险程度不同：由于国开债的发行主体是中国开发性银行，其信用评级相对较高，因此风险相对较低；而国债的信用评级则取决于中央政府的信用状况，风险相对较高。总之，国开债和国债虽然都是国家发行的债券，但它们的发行主体、用途和风险程度等方面存在一定的差异。

农发债和国开债的区别

一、发行主体不同

1、国开债是国家开发银行所发行的政策性金融债，主要是面向邮政储蓄银行、国有商业银行、区域性商业银行等金融机构发行的金融债券。

2、付息债是由财政部代表中央政府发行的国家公债，面向境内外机构和个人。

3、农发债券是中国农业发展银行发行的金融债券。

二、发行的目的不同

1、国债发行的目的是弥补中央财政赤字，或者为一些耗资巨大的建设项目、以及某些特殊经济政策乃至为战争筹措资金；

2、付息债的发行目的是促进商业经济的发展，同时提供较高的利率，是理财交易最活跃的债券之一。

3、作为国家农业政策性银行，农发行牢记政策性金融使命，坚持执行国家意志、服务“三农”需求、遵循银行规律，开拓创新，砥砺前行，扎实做好债券发行工作。

国开债与国债的区别

1、发行主体不同：国债是中央政府发行的债券。而国开债是由中国开发性金融机构发行的债券；

2、资金用途不同：国债通常用于政府财政支出，包括基础设施建设、社会福利、债务偿还等方面。而国开债则主要用于支持国家重大基础设施建设、农业和农村经济等方向；

3、风险程度不同：国家开发性金融机构背书，国开债的风险相对较低。但是国债背书的是中央政府，风险程度也非常低；

4、收益水平不同：在同期限的时候，一般时候国开债的收益率要高于同期限的国债水平；

5、流动性不同：由于国开债是金融机构发行的，所以其流动性要稍低于国债。国债可在证券交易所上市交易，非常方便买卖，而国开债则不一定。

以上就是国开债和国债的区别相关内容。

国开债属于什么产品

国开债是属于国债的一种。国开债的发行对象主要是机构用户，如银行、信托公司、基金公司、保险公司等。购买国开债可以获得固定的利息收益，同时也是一种风险较低的投资产品，因为国家信用良好且具有兑付保证。此外，国开债也被认为是

市场上比较安全和稳定的理财产品之一。

政金债和国开债的区别在哪

- 1、发债主体不同：政金债是由政府性金融机构（如政策性银行、政府投资基金等）发行的债券。而国开债则是由国开行发行的债券；
- 2、债券用途不同：政金债的主要用途是用于金融机构的资本补充和政府项目建设等，用途范围相对于国开债更为灵活。而国开债主要用于国家重点建设项目的资金筹措；
- 3、市场流通不同：政金债流通性相对国开债较差，一般只面向符合一定条件的机构用户销售，且券商不会主动做市。而国开债相对政金债来说，发行量较大、流通范围更广；
- 4、风险性不同：由于政金债所代表的借款主体多为政府性及金融机构，风险相对较小同时也意味着其收益率相对于国开债较低。而国开债则有一定的信用风险，其风险和收益关系要根据政府的信用状况和市场经济情况而定。

国开债与国债区别是什么

1、税收上的不同

国开债所得到的利息是要上交所得税，所得税是25%，即把买国开债获得收益的25%上交，而国债是全部免税。

2、发行主体不同

国开债发行主体是银行，主要是面向邮政储蓄银行、国有商业银行、区域性商业银行等金融机构发行的金融债券，而国债的发行主体是国家，主要面向境内外机构和个人，发行的对象要广于国开债。

3、发行目的不同

国债发行的目的是弥补中央财政赤字，或者为一些耗资巨大的建设项目、以及某些特殊经济政策乃至为战争筹措资金，而国开债的发行目的是促进商业经济的发展，同时提供较高的利率，是理财交易最活跃的债券之一。